
ГЛОСАРІЙ ТЕРМІНІВ ЕКОНОМІЧНИХ КАТЕГОРІЙ,  

ЩО ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ ПРИ ВИКЛАДАННІ 

ДИСЦИПЛІНИ 

Банківський баланс – це бухгалтерський баланс, який відбиває стан 

активів, пасивів та власного капіталу у грошовій формі на певну дату. 

Кредитоспроможність - це спроможність банку прийняти на себе 

кредит без загрози бути перевантаженим позиковими коштами і 

розраховуватись по ньому повністю і у строк. 

Ліквідність банку - це здатність забезпечити своєчасне виконання 

своїх грошових зобов’язань, що визначається збалансованістю між сумами і 

строками погашення розміщення активів за сумами і строками виконання 

зобов’язань банку.  

Надійність банку - це здатність банку забезпечувати виконання своїх 

функцій у межах безумовного дотримання параметрів та нормативів 

банківської справи, встановлених національним законодавством та світовим 

досвідом.  

Обов’язкові резерви – це частка (норма у процентах) банківських 

депозитів та інших пасивів, отриманих банком з інших джерел, яка згідно із 

чинним законодавством або встановленими нормативними актами має 

зберігатись у формі касової готівки комерційних банків та їхніх депозитів у 

центральному банку.  

Платоспроможність - це здатність банку своєчасно та в повному 

обсязі розраховуватись за своїми зобов’язаннями, що випливають із 

торгових, кредитних або інших операцій грошового характеру.  

Прибутковість акціонерного капіталу (ROE) - показник, що 

характеризує відношення чистого прибутку до акціонерного капіталу. 

Прибутковість банківських активів (ROA) - це показник, що 

характеризує співвідношення чистого прибутку банку (прибутку після 

оподаткування) й активів банку. 

Процентна маржа (SPRED) - показує, наскільки успішно банк виконує 

функцію посередника між вкладниками та позичальниками і наскільки гостра 

конкуренція на грошовому ринку, учасником якого є установа банку. 

Регулювання діяльності банків – це система заходів, за допомогою яких 

держава через центральний банк забезпечує стабільне й безпечне 

функціонування банків, запобігає дестабілізуючим процесам у банківському 

секторі. 

Режим фінансового оздоровлення банків - це система непримусових та 

примусових заходів, спрямованих на збільшення обсягу капіталу до 

необхідного рівня протягом визначеного НБУ періоду з метою відновлення 

ліквідності й платоспроможності і усунення порушень, які призвели 

комерційний банк до збиткової діяльності або скрутного фінансового стану, а 

також наслідків цих порушень. 



Фактори фінансової стійкості комерційних банків - це певні рушійні 

сили, що сприяють безпеці банку та його стабільному розвитку, або, навпаки, 

виступають причинами їх проблемності. 

Фінансова звітність банку - це система взаємопов’язаних 

узагальнених показників, що відображають фінансовий стан та результати 

діяльності банку за звітний період. Вона складається з допомогою 

підрахування, групування і спеціального оброблення даних поточного 

бухгалтерського обліку. 

Фінансова стійкість комерційного банку - це його спроможність з 

максимальною ефективністю і мінімальним ризиком реалізовувати свої 

функції на ринку незалежно від впливу внутрішніх та зовнішніх факторів. 

 

 

 


